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Provincia di Ravenna 

MEDAGLIA D’ARGENTO AL VALOR CIVILE 

CONSULTA TERRITORIALE DI SINISTRA SENIO 

 

 VERBALE n. 10 del 7 novembre 2022 

 

PRESIDENTE Francesca Coatti Presente 

VICE PRESIDENTE Lorenzo Guerra Presente 

SEGRETARIO Selena Cassani Presente 

Sergio Martini Presente 

Luciano Mazzoli Presente 

Enrica Banzi Assente giustificata 

Sofia Ferrari Presente 

       

 SEDUTA del 7 novembre 2022 

 

L’incontro si svolge in presenza presso la saletta al piano terra del Municipio 

Il Presidente dopo aver verificato il numero legale dei componenti presenti, alle ore 18,40 dichiara 

aperta la Seduta e pone in discussione i punti proposti all’Ordine del giorno: 

 

 Utilizzo bacheca presente in corso Matteotti per pubblicizzare le partite di calcio di Only 

sport e per le iniziative di plastic free, su richiesta di alcuni cittadini. 

Francesca Coatti illustra la richiesta che non ha obiezioni da parte dell’amministrazione, purché le 

iniziative siano  patrocinate dal Comune di Alfonsine.  

Si concorda tra tutti i partecipanti di lasciare una porzione della bacheca per volantini in formato A3 

da mettere davanti e dietro 

Sempre a proposito della bacheca si concorda di preparare un foglio con i nostri riferimenti da 

affiggere 

 

 Gestione del parcobaleno 

I componenti della consulta concordano sul fatto che sia un vero peccato che non venga tenuto 

aperto il chiosco anche se ci sarebbero tantissime famiglie che ne usufruirebbero, di fatto al parco 

manca il servizio ristoro e occorrerebbe inoltre maggiore manutenzione dei giochi di legno 

 

 Spegnimento dei lampioni durante la notte.  

Francesca Coatti illustra quanto deciso unitamente dall’Unione dei Comuni della Bassa Romagna 

su come verranno spenti durante la notte i lampioni per 4 ore con spegnimento anticipato al mattino 

tranne negli incroci più importanti.  

Sergio Martini esprime il suo parere indicato come soluzione alternativa di dimezzare le luci 

togliendo il fusibile nei lampioni che non sono ancora a basso consumo  

Cassani Selena sottolinea l’importanza  dell’accensione delle luci nel periodo di tempo in cui i 

ragazzi arrivano in bicicletta alle fermate degli autobus, intervallo che va dalle 6:40 alle 7:00. 



Percorrere le vie del centro al buio con le auto e le bici che vanno alla fermata al buio è molto 

pericoloso per la sicurezza dei ragazzi. 

Francesca Coatti considera come sia un problema che coinvolge tutti, sarebbe meglio smettere di 

pagare, spegnere le luci non è una soluzione. 

Lorenzo Guerra osserva che la soluzione “tecnologica” dei fusibili avanzata da Sergio Martini è 

difficilmente praticabile (come poi accertato da un intervento su fb del Sindaco), sarebbe opportuno 

un sistema di spegnimento selettivo o di riduzione dell’intensità luminosa, cosa già prevista e 

praticata (tempo fa lo era) nell’illuminazione della piazza e di Corso Matteotti. Qualcuno ha deciso 

per tutti, come è stata presa la decisione di cosa e quando spegnere, come viene deciso quali sono le 

zone pericolose? Francesca ribadisce che lo spegnimento non è la soluzione migliore. 

 

 Appalto mercato coperto (Francesca Coatti) tutto fermo per gli aumenti di prezzi? Anche il 

rifacimento della facciata del Comune è ferma? Qual è la situazione dei lavori programmati a 

seguito degli aumenti di prezzi? A che punto siamo con l'auditorium delle scuole medie? 

 

 Piedibus (Sergio Martini): stamattina (lunedì 7 novembre) non c'erano i vigili e i volontari 

del piedibus erano arrabbiatissimi,. Si è creata una situazione di disagio per il grande traffico di 

auto che unito al mercato crea pericolo per i bambini del piedibus. Proporrei di aprire l'area 

Samaritani per poter parcheggiare le auto almeno il lunedì per la confusione notevole. Stamattina 

non c'erano neanche i volontari e le transenne non erano state messe. Nei marciapiedi i bambini 

del piedibus non riescono a passare. 

Lorenzo Guerra sottolinea come la presenza dei vigili deve essere garantita 

Si chiede di trovare una soluzione per il caos del lunedì mattina 

 

 Proposta arnie per api nell’area ex Samaritani (Francesca Coatti): Francesca chiederà un 

incontro informale  con il comitato delle api per capire meglio cosa hanno intenzione di fare con 

noi.  

Lorenzo Guerra: occorrerebbe un documento di intenti per capire quale dovrebbe essere il nostro 

contributo. Si è insediata la consulta dei ragazzi e sarebbe un bel progetto per la consulta dei 

ragazzi. Dobbiamo capire a che punto siamo, che la consulta ragazzi potrebbe essere coinvolta per 

lavorarci.. 

Lorenzo Guerra chiede inoltre a che punto siamo con le richieste precedenti oltre alla questione 

delle api. (tutte le nostre richieste fatte in precedenza e anche le api)  

 

 

 

 

L'incontro si chiude alle ore 20:00 

 

 

 

Alfonsine, 7 novembre 2022      Il Presidente 

 

                Francesca Coatti 


